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Beszámoló.

Brassó, jul 1.

A brassói magyar választópolgárok 
tegnap délután tartották meg a „Brassói 
Magyarság Intéző Bizottsága“ fenn
állása óta harmadik számonkérőköz- 
gyülésöket.

Nem telt meg az „Orient“ nagy 
terme zsúfolásig; azonban mégis tekin
télyes számban gyülekeztek össze a 
választó-polgárok, különösen a keres
kedők és iparosok, úgy hogy mint úgy 
150—200 választó-polgár hallgatta végig 
az „Intéző Bizottság“ lefolyt évi műkö
déséről szóló Jc.

Ezt a jelentési - szokás közzé 
tenni, a mi részben ugyan kár, mert a 
közönség nagyobb része s különösen 
azon választó-polgárok, a kik akadá
lyozva vannak a közgyűlésen meg
jelenni, ily módon elesnek annak lehe
tőségétől, hogy magyarságunk ezen 
vezető testületének működésével beha
tóbban megismerkedhessenek.

Másrészt azonban nagyon termé
szetes és végre is azok a polgárok, a 
kik érdeklődnek ezen testület ügyei 
iránt, ha az egyik évben nem, a má
sikban mindenesetre szakíthatnak maguk
nak időt a közgyűlésen való megjele
nésre.

Nem akarjuk tehát — minthogy 
ez nem szokás — az „Intéző Bizottság“ 
évi jelentését itt e helyen tárgyalni. Két 
mozzanatára az „Intéző Bizottság“ abban 
vázolt működésének azonban mégis rá 
akarunk mutatni, mert az amúgy is 
tárgyalva volt már e lap hasábjain.

Az egyik az „Intéző Bizottság “ 
azon fáradozása, a melylyel a választó 
polgárok névlajstromát évenként ellen
őrzi és a melylyel a múlt évben is a 
jelentés szerint 265 szavazatot szerzett 
meg a magyarságnak.

A ki tudja, hogy milyen rend

kívüli fáradsággal es mennyi költséggel 
jár a névlajstrom ellenőrzésének az erre 
törvényileg kiszabott rövid határidők be
tartásával történő teljesítése, az képes 
csak méltányolni kellően azt a szolgá
latot, a melyet az „Intéző Bizottság“ 
ezen működésével a magyarság érdeké
ben teljesít.

A választópolgárok közgyűlése 
tudatában volt e szolgálat nagy fontos
ságának és ezt az által fejezte ki, hogy 
a jelentés erről szóló részénél, mint a 
múlt évben, úgy tegnap is általános 
éljenzésben tört ki.

Az „Intéző Bizottság“ működésé
nek másik mozzanata, a melyre rá 
akarunk mutatni, a legutóbbi belvárosi 
képviselőtestületi választás, a melynél 
40 szavazattal győztek a nemzetiségiek 
és a melyről azt mondja a jelentés, 
hogy „azon egyetértésnél fogva, a 
melylyel keresztülvitetett, valamint azon 
lelkesült utánjárás következtében, a mely 
csaknem kicsavarta a győzelmet a nem
zetiségi választók kezéből, egyike marad 
mindenha magyarságunk története lélek
emelő mozzanatainak.“

Mi egy másik fontos bizonyítékot 
is látunk e mozzanatban. Bizonyítékát 
annak, hogy az „Intéző Bizzttság“ a 
magyarság fegyelmezése tekinte
tében is képes már sikert felmutatni.

Magyarságunk is kezdi már meg
szokni azt, hogy vezető testületének 
hívására mint egy ember feláll jón 
és tegyen. Ezt mutatja az a belvárosi 
választás, a melynek alkalmával alig 
akadt magyar, a ki a választó urnánál 
meg ne jelent volna. Persze ezt csak 
is a választók ezéitudatos szervezésével 
és a szervezet energikus alkalmazásával 
lehetett elérni.

Az „Intéző Bizottság“ működésé
nek ezen mozzanatában nyilatkozó ér-

! el legnagyobb sikereiket, addig a ma
gyar embernek a természete idegen
kedik attól, hogy bárkinek is a hívását 
vakon kövesse és a ki tudja, hogy a 
választó-polgárok ily nagy számának 
mozgásba hozása tetemes időt és fárad
ságot és mindenekfelett nagy körül
tekintést követel.

Elismerésre méltó mozzanatai ezek 
az Intéző Bizottság működésének. Leg
nagyobb érdeme azonban mégis azon 
sikeres törekvése, a melylyel a békét és 
egyetértést igyekszik megszilárdítani a 

! magyarság kebelében.
A választó-polgároknak eddig tar- 

I tort közgyűlései még minden alkalom- 
i mai a legszebb öszhangban folytak le 
: és minden határozatot egyhangúlag 
! hoztak meg: bizonyítékául nemcsak azon 
: megelégedésnek önbizalomnak, a mely

lyel az „Intéző Bizottság“ működése 
iránt viseltetnek, hanem egyszersmind 
azon sikernek, a mely e bizottságnak 

’ a béke és egyetértés fenntartására ezélzó 
| törekvéseit koronázza.

A választó-polgárok közgyűlése 
egyhangúlag köszönetét szavazott 
az „Intéző Bizottságnak“, megadta ezzel 
neki a múltra nézve a felmentvényt, a 
jövőre nézve a biztatást. A legszebb 
jutalma azonban ennek a testületnek 

: mégis az az eredmény, a melylyel mint 
■ társadalmunk összes alakulásai között 
! a legigazibb „self made mán“ minden 
j külső támogatás nélkül kizárólag saját 

| erejéből, tetemes akadályokkal meg- 
I küzdve lelkes és önzetlen mun- 
; kája által felküzdötte magát az álta- 
’ lános elismerés kitüntető magaslatára, 

úgyhogy ma a polgárság álta- 
‘ lános szeretete ésragasz- 
kodása képezi annak szi
lárd és megdönthetien bás
tyáit.

demet is csak az képes méltányolni, a 
ki tudja, hogy mig a nemzetiségek épen 
mintaszerű fegyelmezettségük által érik i

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok 
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében 

házhoz szállítva, árfélemelés nélkül.
pontosan



F 2 lap R R A 8 8 O I LAPOK 126 szám

Választópolgárok közgyűlése.

Brassó, jul. 1.

A brassói magyar választópolgárok 
1898. deczember 4-én tartott közgyűlése 
egyebek közt úgy rendelkezett, hogy a 
„Brassói Magyarság Intéző Bizottsága“ a 
brassói magyar választópolgárokat éven
ként legalább egyszer hívja össze közgyű
lésre és adjon azon számot működéséről. |

Az 1898. évi deczember 4 diki hatá- I 
rozat óta először 1900- márczius 25-én, • 
másodízben pedig tegnap délután 5 óra- ; 
kor tartották meg a brassói magyar vá- ; 
lasztópolgárok számonkérő évi közgyü- • 
lésöket.

A tegnapi közgyűlés elég népes volt, í 
sokkal népesebb mint a múlt évi, a mely 
körülmény annak tulajdonítható, hogy ■ 
minden egyes választópolgár külön meg- s 
hívóval is meghivatott a lapban és falra
gaszokon közzé tett hirdetésen kívül. Je- i 
len voltak mintegy 200-an és különösen í 
nagy számban jelentek meg a kereskedők i 
és iparosok.

A közgyűlést M o ó r Gyula mint 
az Intéző Bizottság elnöke nyitotta meg 
hosszabb beszéddel, a melyben azt fejte
gette, hogy az Intéző Bizottságnak te
kintettel a brassói magyarság viszonyaira, 
legfőbb kötelessége :

összetartani a számra és anyagi 
erőre amúgy is gyenge magyar választó
polgárságot és erősíteni azt az őszinte béke 
és egyetértés kötelékei által; továbbá:

fenntartani az együttműködés lehe
tőségét magyarságunk és a rajtunk kívül 
álló, de fajunk erőihez tartozó hatalmi té
nyezők között.

Ez az a fontos kötelesség — mondá j 
— a melynek teljesítéséről bátran ad ma ■ 
számot az Intéző Bizottság minden egyes ; 
tagja bármely szigorú birájának és ez az j 
a fontos kötelesség, a melyre nézve haza-, I 
fias érzelmeinek melegével őszintén kívánja ' 
hogy a jövőben is éppen azzal az öntu- ; 
datos készséggel és szigorú lelkiismere- j 
tességel teljesítsék azt a magyarság ve
zetői mint a minővel teljesítették a most 
számotadó Intéző Bizottság tagjai egytől 
egyig mindnyájan.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó be- ■ 
széd után bejelentette az elnök a napirend 
előtt, hogy Rombauer Emil főigaz
gató levélben mentette ki távolmaradását 
és hogy az Intéző Bizottság jegyzője H o- 
g y á k Tádé pénzügyi fogalmazóvá történt 
kineveztetése következtében Segesvárra tá
vozván, a jegyzői állás üresedésben van s 
ideiglenesen Szabó Antal adóhivatali 
ellenőrrel töltetett be.

Miután Szabó Antal az elnök fel
hívására helyét elfoglalta, áttért a köz
gyűlés a napirend tárgyalására, a mely
nek első pontjánál felkérte az elnök K o- 
c s i s Béla hírlapírót az Intéző Bizottság 
jelentésének előterjesztésére.

Az évi jelentés az Intéző Bizottság 
működéséről felolvastatván, Fekete Be
nő pénzügyigazgató indítványozta, hogy a 
közgyűlés ezen jelentést vegye jóváhagyó 
tudomásul és szavazzon köszönetét az In
téző Bizottságnak és különösen az Intéző 
Bizottság elnökének buzgó fáradozásáért.

Ezen indítvány valamint az elnök j 
azon indítványa, hogy az Intéző Bizottság 
időközben elhalt tagjainak, különösen L á- ' 
zár Gerő alelnöknek emléke jegyzőköny

vileg megörökittessék, egyhangúlag elfo
gadtatott.

A napirend második pontjánál az 
elhunyt L á z á r Gerő alelnök helyébe 
alelnöknek az Intéző Bizottság indítvá
nyára egyhangúlag Rombauer. Emil 
kir. főigazgató választatott meg.

Ugyanezen pont szerint 2, esetleg 3 
tag lett volna beválasztandó az Intéző 
Bizottságba.

Miután azonban időközben kiderült, 
hogy nemcsak halálozás, hanem eltávozás 
folytán is ürültek meg tagsági helyek 
úgy, hogy összesen 9 hely volna betöl
tendő, a meghívó kiküldése után megüre
sedett helyekkel együtt: az elnök nyilat
kozatra hívta fel a közgyűlést arra nézve, 
hogy be akarja e mind a 9 helyet tölteni 
avagy a tárgysorozat szószerinti értelmé
hez ragaszkodva csak 3 hely betöltését 
kívánja.

A közgyűlés egyhangúlag a 9 hely 
betöltése mellett nyilatkozott és az Intéző 
Bizottság indítványához képest egyhangú
lag megválasztotta az Intéző Bizottság 
uj tagjaivá B e d e Antal, B e d e Ödön, 
B á n d i Vazul, M a k o 1 d y József, dr. 
G e n c s y András, I r k Antal, Mátyás 
József, V e r z á r István és Sára And
rás urakat.

Több tárgy nem lévén, az elnök meg
köszönte a választó polgároknak szives ér
deklődését és különösen azt az egyetértést, 
a melyet a határozatok hozatalában tanú
sítottak és a melyben újabb bizonyítékát 
látja annak az igazságnak, a mit meg
nyitó beszédében hangsúlyozott, hogy az 
Intéző Bizottság legfőbb kötelességének 
tartotta a béke és egyetértés ápolását, és 
ezt a kötelességet csakugyan sikeresen tel
jesítette.

Ezek után az elnök a közgyűlést 
azon óhajtással, hogy hova-tovább erősöd
jék a magyarság keblében.a béke és egyet
értés, a jelenlevők éljenzése között 
bezárta.

Az uj plébános Brassóbsn.
Brassó, jul. 1.

— Diszebéd. —

A róm. kath. egyházközség uj plé
bánosának Neurihrer Ödönnek tisz
teletére rendezett diszebéd múlt szomba
ton tartatott meg a „Zöldfa szálló“ kerti 
helyiségének üvegtermében. A diszebéden 
az egyházközségnek mintegy 120 tagja 
vett részt.

Az uj plébános édesanyjával és fiútest
vérével 1 óra tájban érkezett meg s a 
Rákóczy induló hangjai mellett foglalta 
el helyét. A patkóalaku asztalfőn Neu
rihrer Ödön, jobboldalán gr. Lázár 
István vármegyénk főispánja, baloldalán 
Schwőrer Sebestyén adminisztrá
tor ült.

A diszebéd ételrendje a következő volt:
Leves
Hal
Bélpecsenye
Pudding
Szárnyas sült kompottal és salátával 
Gyümölcs 
Fekete kávé
Asztali ős ó-bor.

A városi zenekar a diszebéd alatt a 
következő darabokat játszotta :

1. Rákóczy induló.
2. Raymond nyitány. (Thomas.)
3. A hullámokon. Walczer. (Rosas.)
4. Magyar ábránd. (Borsay.)

5. A szép lengyelné. Polka mazur. (Mil- 
löcker.)

6. A szeretet a néphez. Trombita solo. 
(Suppé.)

7. Magyar Casinő csárdás. (Brandner.)
8. Bányamester egyveleg. (Zeller.)
9. Stephania Gavotte. (Czibulka.)
10. Hunyady induló. rErkel F.)
A harmadik fogásnál megkezdődtek 

a felköszöntők.
Gr. Lázár István a királyra és a 

’ pápára emelte poharát. A beszédet állva 
I hallgatták végig s a zenekar a Hymnus-t 
! játszotta.

Bánd i Vazul igazgató Majláthpüs
pököt köszöntötte fel s indítványára az 

í alábbi táviratot küldték Majláth püs- 
i pöknek:

Mélt. gr. Majláth G. K. erdélyi püspök 
urnák

Gyulafehérvár.
A brassói róm. kath. hitközség ujon- 

. nan kinevezett plebánusa örvendetes meg
érkezte alkalmából temploma védőszentje 

i ünnepén diszebédre gyűlvén össze, hódo- 
! lattal üdvözli Mélt. püspök urat, hálás 
i szívvel adózik az uj lelkipásztor kineve

zésében nyilvánuló atyai kegyességéért. 
Mai ünnepünk két apostola méltó utódját 
Isten sokáig éltesse 1

A brassói róm. kath. 
hitközség.

Dr. Zakariás János ügyvéd az 
i uj plébánost éltette hosszabb beszédben.

A beszédet lapunk holnapi számában 
közöljük.

Most Ne u rihrer Ödön emelkedett 
j fel és szép szavak kíséretében a r. kath. 
: egyházközség híveire ürítette poharát, 
j K op a n i ts Ödön német nyelven 
' tolmácsolta a németajkú katholikusok üd- 
, vözletét, amit Neurihrer Ödön szintén 
| német nyelven köszönt meg

Dr. Vájná Gábor ügyvéd az uj 
; plebánus édes anyját éltette szép sza- 
■ vakban.

A hivatalos felköszöntők utánbeszél- 
( tek még: Neurihrer Ödön a főispánt, 
; S z e m 1 é r Ferencz az uj plébános csa- 
i lád-tagjait, Köp a n i t s Ödön Schwőrer 
’ Sebestyént, VojtovicsL. a plebánust 
j és családját, Schwőrer Sebestyén az 
í egyház két gondnokát: Mayer Józsefet és 
• Verzár Istvánt éltette.

A diszebéd körülbelül öt órakor 
ért véget.

Végül elismeréssel és dicsérettel kell 
; megemlékeznünk az étkek és italok jó 
í minőségéről és a mindenben kielégítő 
i figyelmes kiszolgálásról.

HÍREK.
Brassó, jul. 1.

— Lapunk olvasóihoz ! Julius el
sejével uj előfizetés nyílt lapunkra.

Ezen alkalommal arra kérjük t. 
előfizetőinket, szíveskedjenek az előfize
tés megújítását mielőbb eszközölni, hogy 

a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre....................................20 k.
fél évre..................................... 10 k.
negyed évre.......................... 5 k.
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Az előfizetési pénzek a „Brassói 
Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapu- 
utcza 60. szám alá küldendők.

— Képviselőválasztás. Brassó város 
I. kerületében ma délelőtt történt meg a 
képviselőválasztás, a tanácsház nagyter
mében. A választási elnök S c hm i d t s 
Vilmos 8 órakor a választást megnyitotta. 
A jelölésre előirt fél óra letelte után be
jelentette, hogy D i c k Ede és 16 társa 
Korodi Lajos szász íőgymn. tanárt 
ajánlja képviselő-jelöltnek. Miután más 
jelölés nem történt, a választási elnök 
Korodi Lajost fél kilencz órakor meg
választott képviselőnek jelentette ki. Az 
elnök e kijelentését a jelenvolt 25 szász 
választópolgár „hoch‘'-al fogadta.

— Tisztviselők mozgalma. A brassói 
állami tisztviselők péntek délutánra terve
zett értekezlete jövő vasárnap délután fog 
megtartatni a „Zöldfa szállódban.

— Kinevezés, a pénzügyminiszter 
S z e k u 1 a István pénzügyi számtisztet 
az alsó-törcsvári m. kir. mellékvám-hi- 
vatalhoz m. kir. vámszedővé nevezte ki.

— Uj iparág 3”assóban. A kereske
delemügyi magy. kir. miniszter támogatá
sával egy uj iparág indult meg városunk
ban. Hegedűs ándor m. kir. kereskede
lemügyi miniszter Makó Károly brassói 
könyvkötő mesternek papirdobozok nagy
bani gyárthatása czéljából — az ezen ipar
ág fejlesztéséhez szükséges iparigépek 
beszerzésére államsegélyt engedélyezett. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy ebből aczikk- 
ből a brassói piacz is jelentékeny meny- 
nyiséget fogyaszt évenkint és ezt a szük
ségletet kivétel nélkül Ausztria és Német
ország szállította nekünk, akkor csak ör
vendeni tudunk annak, hogy ezen az utón 
is egy tekintélyes összeget — mintegy 
15—20 ezer forintot évenként — ment
hetünk meg a magyar ipar javára. Makó 
Károly könyvkötő mester már eddig is 
jelentékeny sikereket ért el a doboz-gyár
tás terén s hisszük, hogy ezután a se
gélyül nyert modern technikai eszközökkel 
— ipari gépekkel — nagyban hozzá fog 
járulni a külföldről beözönlő hasonló ipar- 
czikkek kiszorításához.

— Halálozás. B e d ő Mariska f. évi 
junius hó 30-án, életének 17-ik évében 
tüdőbajban elhunyt. Temetése julius hó 
3-án d. u. 3 órakor lesz Hosszú utcza 54. 
sz. alól az ev. ref. hitvallás szertartása 
szerint.

— Veszett eb. Múlt szombaton ismét 
veszett eb garázdálkodott a város terüle
tén A délelőtt folyamán a bolgárszegi 
malmoknál egy disznót mart meg, délután 
pedig a városba jött s itten Horváth Anna 
cselédet, Florea Demeter, Dezsu André, 
Zamphir Demeter oláh gyermekeket ha
rapta meg. A veszett ebet a tanácsház 
alatti Medián pénzváltó bódéjában lőtte 
le a rendőrség. A mégharapottakat, vala
mint az eb fejét szombaton este Buda
pestre küldték a Pasteur intézetbe. — A 
mint értesülünk, vármegyénk alispánja 
dr. Jekel Frigyes személyesen tanács
kozott az elsőfokú hatóság főnökeivel, 
hogy minő intézkedések foganatosíttassa
nak a végett, hogy a veszett ebek további 
garázdálkodásának végre eleje vétessék.

i — Találtatott egy aranyozott ezüst 
’ karika gyűrű és a Magyar-kőnél egy 
j galléros, szürke, gyermek- felöltő. Átvehe- 
; tők a rendőrségnél.

— Ebzárlat. A városkapitányság ju- 
’ nius 29-iki hirdetménynyel újabb 40 napi 
• ebzárlatot rendelt el.

— Mikes Kelemen ünnepély. Három- I 
székmegye egyetemi ifjúsága Zágonban, ; 
julius 14-én, a Mikes emlék-bizottság tá
mogatásával, zágoni Mikes Ke 1 e- • 
mén szobra javára, zártkörű táncz- ! 
mulatsággal egybekötött ünnepélyt ren- I 
dez. Az ünnepély sorrendje a következő: j 
1. Szózat, Mester Károlytól, énekli a 
„Zágoni dalkör“. 2. Elnöki megnyitó, 
tartja Csutak Vilmos, r. b. elnök. 3. 
Bujdosók éneke, énekli az ifjúsági fér
fikar zenekisérettel. 4. Mikes Kelemen, 
felolvasás, tartja Bartha János r. b. titkár. 
5. Mikes, Zajzon Farkastól, énekli a zá
goni „Emke vegyeskar“. 6. Magyar nóta, 
Czinka Pannától, előadják Becző Gyula (I.

* hegedű,) Nagy Zoltán (II. hegedű), Kováts
Endre (viola) és Bartha János (cello). 7. 
Mikes, Lévay Józseftől, szavalja Gyárfás 
Sándor. 8. Kurucz nóták, énekli az ifjú
sági férfikar. 9. Rákóczy-induló, játsza a 
„Zágoni föidmives zenekar“. Kezdete dél- 

■ után öt órakor.
— Uj köszénbánya társaság Erdélyben. 

: A „Magyar Pénzügy“ jun. 27-iki száma a 
; következőket Írja : „A „Frankfurter Zei

tung“ egy különös alapítási tervről ad 
hirt. E szerint Németországban egy pros
pektust köröznek, mely aláírásokat gyűjt, 
egy erdélyi bányatársaság czéljaira. Ez a 
társaság még csak ezután fog megalakulni 
és a czime a következő lesz: „Sieben- 

’ bürgische Steinkohlen-Gewerkschaft Al- 
masthal, G. m. b. H Klausenburg“. A 
megalakulás csak akkor fog megtörténni, 
ha a 2 millió márka alaptőke túlnyomó 
része jegyezve lesz. A 2 millió márkából 
1 milllió márka lesz a bányaterületek 
vételára, 1 millió pedig forgó tőke. Ezek 
a bányaterületek az alapítók szerint 745 
millió értékű kőszenet tartalmaznak. — 
Ez az állítás, valamint a prospektus tar
talma, hangja és az alapítás módja nem 
alkalmas arra, hogy bizalmat keltsen. Az 
alapítók, úgy látszik, még a megalakulás 
formájával sincsenek tisztában. A pros
pektusban, hol Gewerkschaftot emleget
nek „Gesellschaft mit beschránkter Haf- 
tung“-ot; hol kukszokról. hol részvények
ről beszélnek. A társaság Ohligsban (Po
roszország) alakulna meg, de székhelye 
Kolozsvárott lesz; az alapítók: Krauss 
Emil (Kolozsvár), dr. Bautlin (Konstanc) 

I és E. W. Brackelsberg (Ohligs).“
— Az önkéntesség korlátozása. Az

egyéves önkéntesség kvalifikácziójáról ér
dekes előadói tervezetet tárgyalt és foga- 

i dott el az ipari-.és kereskedelmi iskolai 
tanács. Az utóbbi időben ugyanis gyakran
megtörtént, hogy sokan egy év alatt le
tették az érettségi vizsgálatot a kereske
delmi iskolában, csak azért, hogy ezzel
pótolva félbenhagyott tanulmányaikat, 
megszerezzék az egyéves önkéntesi jogot. 
Igen sokszor nem is a kereskedelmi isme
retek elsajátítása volt a végső czél, hanem 
az önkéntességi jog megszerzése. Bármi
lyen szigorúak is voltak ezek a vizs-

gálatok, az illető, ki egy év alatt végezte, 
még hozzá magánúton a három évre be
osztott tanulmányokat, nagyon gyenge is
mereteket árult el katonáéknál, ami miatt 
gyakran volt már panasz, akárcsak az 
egyéves önkéntesi tanfolyam hallgatói 
ellen. Most aztán az ipari és kereskedelmi 
tanács elfogadottt egy tervezetet, mely 
szerint magántanulói magánvizsgát csak 
az esetben tehet a jelölt, hogyha hu
szonegy éves már elmúlt, vagyis 
mikor a katonaságnál nem használhatja.

— mz ötforintosok bevonása. A bi
zalmat keltő, zöldszinü ötforintosoknak is 
elérkezett immár az alkonya. Ma még 
vidáman lehet osztogatni a czígánynak, 
nemsokára azonban becsületét veszti ez a 
papírpénz is s legfölebb csak a ritkaság 
gyűjteményekben ha található lesz. A 
pénzügyminiszter tudatja ugyanis hivata
losan, hogy az ötforintosok csak szeptem
ber elsejéig maradnak forgalomban, s ad
dig is fokozatosan bevonatnak. Az állam
pénztár azonnan még deczember elsejéig 
beváltja az ötösöket. Azontúl már érték
telenek.

— Borkedvelők figyelmébe. A napok
ban a kir. szabadalmi Hivatal egy „Bőr
védő“ nevű készüléket szabadalmazott, 
mely lehetővé teszi, hogy a legkisebb 
háztartás is nagyban — tehát o Icsóbban 
— szerezhesse be a bort, s ne kelljen — 

j mint eddig — attól tartania, hogy a csa- 
i ponjáró hordó tartalma minél előbb elvi- 
I rágosodik, utolsó ne yed része pedig a 
í sok alj miatt ihatatlauná válik. A készü- 
’ lék gumi párnás müdugóját egyszerűen 
; beverjük az akona helyébe és beleszori- 
; tünk egy különös szerkezetű üveghengert, 
• melynek belő csöveiben olyan folyadék 

van, hogy a cszapnyitáskor beáramló pin- 
czei levegőnek minden bacillusa menten 
elpusztul benne, s így a bort soha meg 
nem fertőztetheti. Eltűrés ellen egy bádog 
süveg védi a készüléket. Ha elgondoljuk, 
mennyi pepecseléssel jár az üvegrefejtés 
aztán meg hogy pár hét múlva benne a 
bor elzavarosodik: igazán hasznosnak 
kell tartanunk e találmányt, mely csak 
hét koronába kerül és már az első hektó 
bornál megtakarítható abban, hogy nem 
lesz neki alja s az utolsó literig tisztán 
megiható. Használati utasítás és 2—3 évre 
kellő anyag is van minden darabhoz pa
kolva, úgy, hogy egy perez alatt min
denki el tud vele bánni első látásra. Kap
ható Budapesten (VIII. Népszinház-utcza 
27. sz.) dr Molnár István feltalálónál. 
(Kívánatos lenne, ha városunk és vidéke 
számára valamelyik kereskedőnk megsze
rezné e fontos háztartási czikk képvisele
tét. Szerk)

Kiadd lakások
Katalin u. 18 sz. a. levő újonnan 

felépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb 
lakás istáló és kerttel Szt.-Mihály napjá
tól kiadók.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál. 
438 (1—10)

Egy majdnem teljesen újonnan fel
szerelt

kerékpár
elutazás miatt olcsón készpénzért eladó

Czim a kiadóhivatalban.

30 bálőszoba 30 ebédlő 
50 szalon és több nrl 
szoba barook, renais- 
sanoe, sooesslő ős ő- 
némot stylban álian- 
Uan raktáré« vannak.

Nagy választék szalon 

ős tető szőnyegekben. 
Pírtai, bérltei, brössel! 
■tb. aeiyea, pelnoho 

szövetekben.

Kezeskedik kitűnő mi 
nőségért rendkívüli 

olcsó árak mellett.
YUŐkl Regrendelések 
a le^en^zabban ess- 

kősölUtnok.
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Brassó, 1901. junius hó 30-án.
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488 1901 
végrh. szám r

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a prágai cs. kir. 
járásbíróság 1899 évi C. III. 472 számú végzése következtében 
Dr. Wilh. Haker prágai ügyvéd h. Dr. Zakariás János ügyvéd 
által képviselt Kluge et Poeritseh javára Nussbaum József 
ellen 104 kor. 70 fii. s jár. erejéig 1900 évi január hó 18-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
662 kor. fillérre becsült következő ingóságok u. m. házibuto- 
rok egy Singer féle varrógép stb. nyilvános árverésen eladat
nak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1901 évi V. 
III 215|4 számú végzése folytán 104 kor. 70 fi', tőkekövetelés 
ennek 1899 évi márczius hó 7 napjától járó 6% kamatai, Va 
% váltó díj és eddig összesen 37 kor: 50 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Brassó Korház-utcza 18 h. sz. a. 
leendő eszközlésére 1901 évi julius hó 15 napjának délutáni 
3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107, és 108 §-a értelmében készpénzfize
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1901. évi junius hó 28 napján.
Ladányi Aladár
kir. bírósági végrehajtó.

í

Czukrászda megnyitás.
Van szérencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy Hosszu-utcza 8 sz. a. a mai kornak megfelelő OZUk- 
rázdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé 
tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégitőbben megfelelni 
az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam 
a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel

VÁRI SZAB Ó PÁL
96 czukrász.

I

Szám 5809/901.
Hirdetmény,

az 1901. évi megyei útadó kivetési lajstromok be
tekintése tárgyában.

Az 1890 évi I. törv. czikk értelmében ezennel közhírré 
tétetik, hogy az 1901 évre elkészített megyei útadó öszeirási és 
kivetési lajstromok 15 napon át, azaz 1901 évi julius hó 5-étől 
bezárólag julius hó 20-áig délelőtti 8—12 óráig ezen városi 
adóhivatalnál közszemlére ki vannak téve és hogy mindenki
nek jogában áll legkésőbb f. é. julius hó 28-áig netaláni, —a 
közigazgatási bizottsághoz czimezett felebbezését, az alólirt 
városi adóhivatalhoz benyújtani.

Fennti határidő után beérkező félebbezések mint elké
settek tekintetbe nem vétetnek és hivatalból visszautasittatnak.

Brassó 1901 julius hó 1-én. 449
A városi adóhivatal.

Hirdetmény
A vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter ur f. évi 

junius hó 15-én 39544. sz. a. tett rendeletével a Predeáli állami 
iskola részére felállítandó ép let építési munkalátait 11300 ko
rona 69 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fennemlitett munkák kivitelének biztosítása czéljábói 
f. évi julius hő 9-ik napjának d. e. 10 órájára a Brassó megyei 
m, kir. állami építészeti hivatalheliségében tartandó zárt aján
lati verseny  tárgyalás hirdetetik.

A versenyezni óhajtót felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vőnatkozó zárt ajánlatai
kat a kitözött nap d. e. 9 órájáig a nevezet hivatalhoz annyival 
inkább igyekezenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költség öszeg 5%-nak megfelelő bánat pénz csatolandó.

A szóban forgó munkalátokra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a Brassó megyei kir lanfelügyelőség 
iroda helyiségében a délelőtti hivatalos órákban naponkint 
megtehinthetök.

A posta utján benyujtandóajánlatokuak egy nappal ha
marább kell beérkezniük.

Kelt Brassóban, 1901. juniu« hó 25-én

440 . Brassómegye kit. tanfelügyelöség.

Ritka alkalmi vétel.

Nyilvános önkéntes bírói árverés.
A brassói kir. 

2-ik napján délelőtt
telekkönyvi hatóságnál 1901. évi julius

__ 9 órakor megtartandó nyilvános önkén
tes bírói árverésen a brassói 519. számú telekjegyzőkönyvben 
foglalt 5609. helyrajzi számú ingatlan — a Búzasör 
4 u j ház szám alatti két emeletes ház.—
70200korona kikiáltási áron, vagy esetleg azon alul is, a leg
többet Ígérőnek el fog adatni; melyre venni szándékozók meg
hivatnak. 413

Egy uj zongora (Pianino) híres cs. és kir. gyár
ból, kitűnő szerkezettel és hanggal, nagyon elegáns 
fekete fából kiállítva, elutazás miatt nagyon jutányo
sán eladó.

Az alsó sétatéri „Bellevuebe“ felállított önmű
ködő villanyos zongora, szintén igen olcsón, vétel
áron alól eladó. Ezen zongora minden vendéglősnek 
vonzó és mulattató eszközt képez és pénzbedobás 
mellett magától kifizetődik.

Bővebb tudósítást ad mindennap délben 12—2 
óráig Jaschik Gyula zenetanár Arvaház utcza 6 
sz. 1-ső emelet. 451 (1—3)

Laptulajdonos Tratter fi. Nyomatja a .Brassói Lapok nyomdája.


